
第 号 （ ）

本
市
議
会
で
は
、
議
会
の
運
営
と

活
動
の
現
況
を
市
民
の
皆
様
に
お
知

ら
せ
し
、
議
会
に
対
す
る
理
解
と
協

力
を
求
め
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
市

議
会
だ
よ
り
を
発
行
し
て
い
ま
す
。

今
回
、
こ
の
市
議
会
だ
よ
り
に
つ

い
て
、
市
民
の
皆
様
の
意
識
や
意
見

を
伺
い
、
よ
り
読
み
や
す
く
充
実
し

た
も
の
に
す
る
た
め
に
、
ア
ン
ケ
ー

ト
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。

こ
の
調
査
は
、
市
内
に
お
住
ま
い

の
二
十
歳
以
上
の
方
か
ら
無
作
為
抽

出
法
に
よ
り
選
ば
せ
て
い
た
だ
い
た

一
、

人
の
方
を
対
象
に
行
い

ま
し
た
。
対
象
者
の
方
に
は
、
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
票
を
七
月
中
旬
に
郵
送

し
、
八
月
中
旬
ま
で
に
五

三
人
の

方
か
ら
ご
回
答
い
た
だ
き
ま
し
た
。

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご

ざ
い
ま
し
た
。

今
回
、
ご
回
答
い
た
だ
き
ま
し
た

調
査
票
の
集
計
が
で
き
ま
し
た
の

で
、
主
な
調
査
結
果
に
つ
い
て
お
知

ら
せ
し
ま
す
。

現
在
、
市
民
の
皆
様
の
ご
意
見
を

参
考
に
今
後
の
市
議
会
だ
よ
り
に
つ

い
て
検
討
し
て
い
ま
す
。
市
民
の
皆

様
に
満
足
い
た
だ
け
る
市
議
会
だ
よ

り
を
目
指
し
て
い
ま
す
の
で
、今
後
も

皆
様
の
ご
意
見
を
お
寄
せ
く
だ
さ
い
。

は
じ
め
に

年
代
別
の
回
答
率
は
、
二
十
歳
代

（
二
七
・
九
％
）、
三
十
歳
代
（
四

一
％
）、
四
十
歳
代
（
五
一
・
六
％
）、

五
十
歳
代
（
六
七
・
二
％
）、
六
十

歳
代
（
六
二
・
九
％
）、
七
十
歳
代

以
上
（
五
九
・
八
％
）
と
二
十
歳
代
、

三
十
歳
代
の
回
答
率
は
低
く
、
五
十

歳
代
以
上
の
回
答
率
は
、
高
く
な
っ

て
い
ま
す
。（
図
表

）

一

市
議
会
だ
よ
り

の

認
知
度
・
入
手
方
法

市
議
会
だ
よ
り

の
認
知
度
に

つ
い
て
は
、

知
ら
な
い

が
七
・

六
％
し
か
な
く
、
認
知
率
は
九

％

以
上
で
し
た
。（
図
表

）

市
議
会
だ
よ
り
を
知
ら
な
い

を
性
別
・
年
代
別
に
見
る
と
、
男
性

が
一
一
・
四
％
、
二
十
歳
代
が
二

九
・
三
％
と
な
っ
て
お
り
、
男
性
と

二
十
歳
代
が
、
や
や
認
知
度
が
低
く

な
っ
て
い
ま
す
。

こ
れ
は
、

行
政
区
ご
と
の
配
布

に
よ
り

知
っ
て
い
る
比
率
と
関
連

し
て
い
る
と
思
わ
れ
ま
す
。

行
政

区
ご
と
の
配
布

に
よ
り
知
っ
て
い

る
比
率
は
全
体
で
八
八
・
九
％
で
す

が
、
男
性
で
は
八
四
・
二
％
、
二
十

歳
代
で
は
六
三
・
八
％
と
、
か
な
り

低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

市
議
会
だ
よ
り

を
、
男
性
や

二
十
歳
代
の
中
で
も
特
に
地
域
社
会

と
の
関
わ
り
が
薄
い
層
へ
浸
透
さ
せ

る
こ
と
が
、
課
題
の
一
つ
で
あ
る
こ

と
が
わ
か
り
ま
し
た
。

二

閲
読
状
況

市
議
会
だ
よ
り

を
読
ん
で
い

る
比
率
は
、
と
こ
ろ
ど
こ
ろ
読
む

を
含
め
て
、
約
七
八
・
三
％
と
高
く

な
っ
て
い
ま
す
。（
図
表

）

年
代
別
で
は
、
二
十
歳
代
、
三
十

歳
代
で
は
ほ
と
ん
ど
読
む
が
三
・

六
％
に
過
ぎ
ず
、

読
ま
な
い

比

率
が
二
十
歳
代
で
五

％
、
三
十
歳

代
で
三
九
・
八
％
と
非
常
に
高
く

な
っ
て
い
ま
す
。
市
議
会
だ
よ
り

を
読
ま
な
い
理
由
の
中
で
、
二
十
歳

代
に
多
い
の
は
、

興
味
が
な
い

の
六
四
・
三
％
で
す
。

若
い
世
代
に
は
、
も
と
も
と
の
興

味
の
段
階
で
、

市
議
会
だ
よ
り

に
目
を
向
け
ら
れ
て
い
な
い
こ
と
が

わ
か
り
ま
し
た
。

市
議
会
だ
よ
り
に
関
す
る

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果
報
告
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回答率（％）調査対象者（人、％）年 代

図表 年代別アンケート調査対象者と回答率

図表 市議会だより の認知度・情報入手方法（複数回答）

図表 市議会だより の閲読状況



（ ） 第 号

三

紙
面
の
評
価

ビ
ジ
ュ
ア
ル

発
行
時
期

文
章

表
現文

字
の
大
き
さ

に
つ
い
て
は
、

小
さ
い

と
感
じ
て
い
る
比
率
が

四
六
・
六
％
と
半
数
近
く
を
占
め
、

文
字
の
小
さ
さ
へ
の
不
満
が
強
く
表

れ
て
い
ま
す
。（
図
表

）

ま
た
、
定
例
会
終
了
か
ら
約
二
か

月
後
と
い
う
発
行
時
期
に
つ
い
て

も
、
遅
い

と
す
る
比
率
が
四

％

で
、
字
の
大
き
さ
と
発
行
時
期
が
全

体
的
に
は
課
題
に
な
り
ま
す
。

ま
た
、

デ
ザ
イ
ン
・
レ
イ
ア
ウ

ト

文
章
表
現

に
対
す
る
不
満

が
三

％
近
い
比
率
と
な
っ
て
い
ま

す
。（
図
表

、

）

ペ
ー
ジ
数

記
事
の
分
量
・
分
類

方
法ペ

ー
ジ
数

に
つ
い
て
は
、
一

六
ペ
ー
ジ
以
下
に
ま
と
め
て
よ
い

と
い
う
比
率
が
三
分
の
一
以
上
あ

り
、
ペ
ー
ジ
数
を
少
な
く
し
て
、
全

体
を
簡
潔
に
見
渡
せ
る
よ
う
に
と
い

う
希
望
が
感
じ
ら
れ
ま
し
た
。

代
表
質
問
・
一
般
質
問

に
つ

い
て
は
、

も
っ
と
簡
潔
に

と
の

比
率
が
四
九
・
七
％
と
最
も
高
く

な
っ
て
い
ま
す
が
、

一
般
質
問

で
は
、

現
状
の
一
議
員
一
ペ
ー
ジ

程
度

と
す
る
比
率
も
四

・
七
％

あ
り
ま
し
た
。

も
っ
と
詳
し
く

と
い
う
比
率
は
九
・
六
％
と
低
い
の

で
、
要
点
を
簡
潔
に
ま
と
め
て
い
く

工
夫
が
求
め
ら
れ
て
い
る
よ
う
で

す
。（
図
表

）

た
だ
、
年
代
で
差
が
あ
り
、
も
っ

と
簡
潔
に

は
二
十
歳
代
で
五
二
・

七
％
、
三
十
歳
代
で
六
四
・
三
％
と

な
っ
て
い
ま
す
が
、
六
十
歳
代
で
は

四
四
％
、
七
十
歳
代
以
上
で
は
二

一
％
と
低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

代
表
質
問
・
一
般
質
問
の
分
類

方
法

で
は
、

施
策
ご
と
に
ま
と

め
る
べ
き

と
す
る
比
率
が
七
三
・

三
％
と
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

議

員
ご
と
に
ま
と
め
る

よ
り
も
、
関

心
が
あ
る
施
策
を
要
領
よ
く
見
た
い

と
い
う
ニ
ー
ズ
が
高
い
こ
と
が
わ
か

り
ま
し
た
。
年
代
別
で
は
、
若
い
世

代
の
方
が
、
施
策
ご
と
に
ま
と
め
る

要
望
が
強
く
な
っ
て
い
ま
す
。（
図

表

）

四

関
心
の
あ
る
記
事

関
心
が
あ
る

少
し
関
心
が

あ
る
を
合
わ
せ
た
比
率
で
見
る
と
、

関
心
度
が
最
も
高
い
記
事
は
、

こ

ん
な
こ
と
が
決
ま
り
ま
し
た

の
七

六
・
八
％
で
す
。

代
表
質
問
・
一

般
質
問

も
六
六
・
八
％
と
高
く

な
っ
て
い
ま
す
。
や
は
り
議
会
の
根

幹
的
機
能
に
対
し
て
は
、
関
心
が
高

い
と
言
え
ま
す
。（
図
表

、

）

た
だ
、年
代
で
か
な
り
差
が
あ
り
、

代
表
質
問
・
一
般
質
問

は
、
関

心
が
あ
る

少
し
関
心
が
あ
る

を
合
わ
せ
た
比
率
が
二
十
歳
代
で
五

％
、三
十
歳
代
で
四
五
・
七
％
と
、

六
十
歳
代
以
上
の
八

％
以
上
に
比

較
す
る
と
若
い
世
代
で
低
く
な
っ
て

い
ま
す
。

こ
ん
な
こ
と
が
決
ま
り
ま
し
た

も
、
同
様
に

関
心
が
あ
る

少

し
関
心
が
あ
る

を
合
わ
せ
た
比
率

が
二
十
歳
代
で
六
六
・
一
％
、
三
十

歳
代
で
六
七
・
五
％
と
、
五
十
歳
代

以
上
の
八

％
以
上
に
比
較
す
る
と

若
い
世
代
で
低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

行
政
視
察
の
報
告

は
関
心
度

が
四
六
・
八
％
と
低
く
な
っ
て
い
ま

す
。
こ
れ
も
、
関
心
が
あ
る

少

し
関
心
が
あ
る

を
合
わ
せ
た
比
率

が
二
十
歳
代
で
三
二
・
一
％
、
三
十

歳
代
で
三
一
・
三
％
と
、
六
十
歳
代

以
上
の
六

％
近
い
比
率
と
比
較
す

る
と
若
い
世
代
で
か
な
り
低
く
な
っ

て
い
ま
す
。
こ
れ
は
、行
政
視
察
自

体
の
必
要
性
に
つ
い
て
、認
知
さ
れ
て

い
な
い
方
が
多
い
こ
と
が
、影
響
し
て

い
る
の
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

図表 文字の大きさ

図表 デザイン・レイアウト

図表 文章表現

図表 代表質問・一般質問 の分量

図表 代表質問・一般質問 の分類方法

図表 代表質問・一般質問 関心度

図表 こんなことが決まりました の関心度



五

市
議
会
だ
よ
り

の
影
響
力

読
ん
だ
こ
と
が
き
っ
か
け
で
、
議

会
や
市
政
に
関
心
・
興
味
を
も
っ
た

こ
と
が
あ
る
比
率
は
、五
六
・
六
％

に
及
ん
で
い
ま
す
。
議
会
や
市
政
の

あ
り
方
を
考
え
て
も
ら
う
非
常
に
重

要
な
き
っ
か
け
に
な
っ
て
い
る
こ
と

が
わ
か
り
ま
し
た
。

た
だ
、
年
代
別
で
見
る
と
、
二
十

歳
代
で
四
八
・
二
％
、
三
十
歳
代
で

四
三
・
四
％
と
、
六
十
歳
代
の
七

二
％
、
七
十
歳
代
以
上
の
六
七
・

七
％
に
比
較
す
る
と
若
い
世
代
で
低

記
事
を
読
ん
だ
こ
と
が
き
っ
か
け

で
、

話
題
に
し
た
り
、
議
会
傍
聴

や
電
話
で
の
問
い
合
わ
せ
を
し
た
こ

と
が
あ
る

等
何
ら
か
の
行
動
を
起

こ
し
た
比
率
は
、
半
数
以
上
に
及
ん

で
い
ま
す
。
そ
の
比
率
が
最
も
高
い

記
事
は

代
表
質
問
・
一
般
質
問

で
二
二
・
九
％
、

こ
ん
な
こ
と
が

決
ま
り
ま
し
た

も
一
八
・
五
％
と

な
っ
て
い
ま
す
。（
図
表

）

市
議
会
だ
よ
り

が
市
の
施
策

等
に
関
す
る
話
題
の
活
性
化
の
役
割

を
担
っ
て
い
る
こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

代
表
質
問
・
一
般
質
問

で
は
、

読
ん
だ
こ
と
が
き
っ
か
け
で
、

話

題
に
し
た
り
、
議
会
傍
聴
や
電
話
で

の
問
い
合
わ
せ
を
し
た
こ
と
が
あ

る

比
率
が
、
男
性
で
二
八
・
二
％
、

女
性
で
一
八
・
六
％
と
、
男
性
の
方

が
口
コ
ミ
効
果
等
は
高
く
な
っ
て
い

ま
す
。

調
査
に
同
封
し
た
第
一
二

号
の

代
表
質
問
・
一
般
質
問

行
政

視
察
の
報
告

こ
ん
な
こ
と
が
決

ま
り
ま
し
た

議
会
豆
知
識

議

会
の
う
ご
き

議
会
傍
聴
の
案
内

編
集
後
記

の
七
つ
の
記
事
を
読

ん
で
、
何
ら
か
の
行
動
を
起
こ
し
た

か
ど
う
か
に
つ
い
て
は
、
す
べ
て
の

項
目
に
お
い
て
、

読
ん
だ
だ
け

の
比
率
が
半
数
以
上
に
及
ん
で
い
ま

す
。し

か
し
、

代
表
質
問
・
一
般
質

問

で
は
、

読
ん
で
理
解
共
感
し

話
題
に
し
た

読
ん
で
話
題
に
し

た

を
合
わ
せ
て
一
一
・
三
％
に
達

し
て
お
り
、
口
コ
ミ
効
果
も
大
き
い

こ
と
を
示
唆
し
て
い
ま
す
。

た
だ
、
年
代
で
差
が
あ
り
、

読

ん
で
理
解
共
感
し
話
題
に
し
た

読

ん
で
話
題
に
し
た

を
合
わ
せ
た
比

率
は
、
二
十
歳
代
で
は
九
％
、
三
十

歳
代
で
は
四
・
八
％
で
す
が
、
六
十

歳
代
で
は
二

％
、
七
十
歳
以
上
で

は
一
三
・
八
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

（
図
表

）

六

今
後
の
改
善
点

今
後
、
充
実
し
て
ほ
し
い
記
事
は
、

こ
ん
な
こ
と
が
決
ま
り
ま
し
た

が
六
一
・
二
％
、

代
表
質
問
・
一

般
質
問

が
四
八
・
五
％
と
、

読

ん
で
話
題
に
し
た
こ
と
が
あ
る

比

率
が
高
い
二
つ
の
項
目
が
、
い
ず
れ

も
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。（
図
表

）
こ
れ
は
、
性
別
・
年
代
を
問
わ

ず
、
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

今
後
、
掲
載
し
て
ほ
し
い
記
事
は
、

市
民
の
声
・
活
動
が
四
八
・
一
％

と
半
数
近
く
を
占
め
ま
し
た
。

議

員
の
活
動
状
況

の
三
六
・
八
％
、

追
跡
記
事

の
二
九
％
が
こ
れ
に

続
い
て
い
ま
す
。（
図
表

）

市
民
の
声
・
活
動

で
は
、
二

十
歳
代
で
五
八
・
六
％
、
三
十
歳
代

で
六
一
・
九
％
に
対
し
て
、
六
十
歳

代
で
四
八
・
七
％
、
七
十
歳
代
以
上

で
三

・
七
％
に
な
っ
て
お
り
、
若

い
世
代
ほ
ど
、
市
民
の
声
・
活
動

に
対
す
る
ニ
ー
ズ
が
高
い
こ
と
が
わ

か
り
ま
し
た
。

第 号 （ ）

図表 閲読して、議会に関心・興味を持った経験 年代比

図表 閲読して、何らかの行動を起こすきっかけとなった記事

図表 代表質問・一般質問 を読んで起こした行動 年代比

く
な
っ
て
い
ま
す
。（
図
表

）



七

市
に
関
す
る
情
報
の
入

手
方
法

市
に
関
す
る
情
報
の
入
手
方
法
は
、

広
報
東
広
島

が
七
二
％
と
圧
倒

的
に
高
い
比
率
で
あ
り
、

市
議
会

だ
よ
り

は
四
二
・
五
％
、
新
聞

が
三
八
％
で
し
た
。
広
報
東
広
島

の
圧
倒
的
な
媒
体
力
が
目
立
っ
て
い

ま
す
。

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

は
八
・

三
％
と
、
ま
だ
ま
だ
媒
体
と
し
て
の

力
は
発
展
途
上
で
し
た
。（
図
表

）年
代
別
で
は
、

広
報
東
広
島

を
あ
げ
た
比
率
が
三
十
歳
代
か
ら
六

十
歳
代
で
は
七

％
以
上
で
あ
る
の

に
対
し
、
二
十
歳
代
で
は
四
八
・

三
％
と
世
代
間
で
差
が
大
き
く
な
っ

て
い
ま
す
。

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

か
ら
情
報
を

入
手
し
て
い
る
比
率
は
、
四
十
歳
代

が
最
も
高
く
一
七
・
一
％
、
三
十
歳

代
が
一

・
七
％
、
二
十
歳
代
が

八
・
六
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。
若
い

世
代
で
は
、
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
は

ア
ク
セ
ス
し
て
も
、
関
心
を
引
き
起

こ
さ
な
け
れ
ば
市
へ
の
情
報
に
は
ア

ク
セ
ス
さ
れ
な
い
こ
と
が
わ
か
り
ま

し
た
。

十
歳
代
一
七
・
五
％
と
、
四
十
歳
代

の
ア
ク
セ
ス
率
を
ト
ッ
プ
に
、
若
い

世
代
の
ア
ク
セ
ス
率
が
高
く
な
っ
て

い
ま
す
。

ア
ク
セ
ス
経
験
者
の
満
足
度
は
六

六
・
一
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

九

市
議
会
の
傍
聴
経
験

本
会
議
を
傍
聴
し
た
経
験
が
あ
る

方
は
四
・
六
％
に
過
ぎ
ま
せ
ん
。

年
代
別
で
見
て
も
、
六
十
歳
代
は

九
・
五
％
、
七
十
歳
代
以
上
で
は

八
・
八
％
と
な
っ
て
い
ま
す
が
、
若

い
世
代
で
は
そ
の
比
率
は
き
わ
め
て

低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

傍
聴
し
て
い
た
だ
く
機
会
を
増
や
す

た
め
に
も
、
広
報
活
動
を
充
実
し
て
、

議
会
の
活
動
に
よ
り
一
層
の
関
心
を

持
っ
て
も
ら
う
必
要
が
あ
り
ま
す
。

十

市
議
会
に
関
す
る
情

報
の
入
手
方
法

今
後
も
市
議
会
に
関
す
る
情
報
を

市
議
会
だ
よ
り

か
ら
入
手
し
た

い
と
考
え
て
い
る
方
が
六
八
・
五
％

と
、圧
倒
的
に
高
い
比
率
と
な
っ
て

い
ま
す
。（
図
表

）

市
議
会
だ
よ
り

が
議
会
の
活

動
状
況
や
市
政
を
市
民
の
皆
様
へ
お

伝
え
す
る
重
要
な
役
割
を
担
っ
て
い

る
こ
と
が
改
め
て
わ
か
り
ま
し
た
。

（ ） 第 号

八

議
会
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

へ
の
ア
ク
セ
ス

市
議
会
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
ア
ク

セ
ス
し
た
経
験
が
あ
る
方
は
、
市
の

情
報
を
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
入
手
し

て
い
る
比
率
が
い
ま
だ
に
少
な
い
こ

と
に
関
連
し
、
一
四
・
三
％
に
過
ぎ

ま
せ
ん
。

年
代
別
で
は
、
四
十
歳
代
二
六
・

六
％
、
三
十
歳
代
二

・
五
％
、
二

図表 今後、掲載してほしい記事 図表 今後、充実してほしい記事

図表 市に関する情報の入手方法

図表 市議会に関する情報の入手方法への希望


